

Νυστέρι στην ηγεσία της ΕΛ.ΑΣ.

Μετά το «φιάσκο Πάσσαρη», αποφασίστηκε η προώθηση στις ηγετικές θέσεις μιας νέας γενιάς αξιωματικών

Της **ΔΩΡΑΣ ΑΝΤΩΝΙΟΥ**

Σε μια εμφανή προσπάθεια να περιορίσει το πολιτικό κόστος από το νέο μεγάλο «φιάσκο» της αστυνομίας στην υπόθεση Πάσσαρη, το ΚΥΣΕΑ, στη χθεσινή του συνεδρίαση υπό τον πρωθυπουργό κ. Κ. Σημίτη, αποφάσισε την άμεση και εκ βάθρων αναδιάρθρωση της ΕΛ.ΑΣ. αρχής γενομένης από την τοποθέτηση του υποστράτηγου κ. Φ. Νασιάκου στην ηγεσία της.

Ενοχλημένος

Ο κ. Σημίτης είναι έντονα ενοχλημένος από τη νέα αυτή αποτυχία της ΕΛ.ΑΣ., σε μια περίοδο κατά την οποία επιθυμεί να καταδείξει ότι η κυβέρνηση και η κρατική μηχανή λειτουργούν, παρά το γεγονός ότι το ΠΑΣΟΚ έχει εισέλθει σε προσυνηδριακή περίοδο. Ιδιαίτερος δε, καθώς εκτιμούσε ότι ύστερα από μια μακρά περίοδο προβλημάτων είχε το τελευταίο διάστημα αρχίσει να «σταθεροποιεί» την κατάσταση στην πολιτική σκηνή. Μάλιστα, ο πρωθυπουργός δεν έκρυψε τη δυσφορία του και κατά τη χθεσινή συνεδρίαση του ΚΥΣΕΑ.

Ο κ. Σημίτης στην εισαγωγική του τοποθέτηση αναφέρθηκε σε «λάθος σχεδιασμό» και «ανεπάρκεια που υποδηλώνει το γεγονός ότι δεν είχε προβλε-

φθεί το αρνητικό σενάριο στην έκβαση της επιχειρήσεως», ενώ φέρεται να πρόσθεσε: «Δεν είναι δυνατόν να κοιτάζουμε για να φτιάξουμε για να κλίμα και να έρχεται ένα τυχαίο γεγονός και η αδυναμία αντιμετώπισης εκτάκτων καταστάσεων από τις αρμόδιες υπηρεσίες και όλα να καταρρέουν». Τις πολιτικές περιπλοκές που δημιούργησε η υπόθεση Πάσσαρη, αναγνώρισε και ο υπουργός Δημόσιας Τάξης κ. Μ. Χρυσοχοϊδης, ο οποίος ανέφερε πάντως ότι στον όλο σχεδιασμό δεν υπήρχαν μόνον αρνητικά, αλλά και θετικά στοιχεία τα οποία και οδήγησαν εξάλλου στον εντοπισμό του εγκληματία.

Εκ βάθρων

Όπως προαναφέρθηκε, η κυβέρνηση επέλεξε τελικώς την άμεση, εκ βάθρων αναδιάρθρωση της Ελληνικής Αστυνομίας, αντί μιας μεσοπρόθεσμης λύσης που θα έδινε παράταση χρόνου για να ληφθούν οι ορι-



Ο υπουργός Δημόσιας Τάξεως κ. Χρυσοχοϊδης προσέρχεται στη χθεσινή συνεδρίαση του ΚΥΣΕΑ, η οποία και αποφάσισε τη ριζική αναδιάρθρωση της Ελληνικής Αστυνομίας.

στικές αποφάσεις τον Μάρτιο, οπότε και θα γίνονταν οι ετήσιες τακτικές κρίσεις. Υπό την πίεση της δριμύτατης κριτικής που ασκήθηκε από κάθε πλευρά μετά το «φιάσκο» της αστυνομίας στην υπόθεση Πάσσαρη και για να αποφευχθεί εκ νέου κριτική, ότι απλώς «μπαλώθηκαν» τα πράγματα εν όψει και των διακοπών, αποφασίστηκε η ριζική ανανέωση της φυσικής ηγεσίας της ΕΛ.ΑΣ., με την προώθηση στις ηγετικές θέσεις μιας νέας γενιάς αξιωματικών, οι οποίοι δεν βα-

ρύνονται από κάτι επιλήψιμο.

Ετσι, ο έως τώρα υποστράτηγος Φώτης Νασιάκος, προϊστάμενος του Κλάδου Αστυνομίας Τάξης, είναι ο νέος αρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας στη θέση του αντιστρατήγου Ιωάννη Γεωργακόπουλου. Αυτό αποφασίστηκε στη χθεσινή σύσκεψη του ΚΥΣΕΑ, που συνήλθε εκτάκτως υπό τον πρωθυπουργό Κώστα Σημίτη. Η απόφαση αυτή αποτελεί σαφώς έκπληξη, καθώς ανατρέπει σε μεγάλο βαθμό την ιεραρχία και έχει ως παρόλογο σειρά αλλαγών. Ο

νέος αρχηγός της ΕΛ.ΑΣ. προάγεται αυτομάτως στο βαθμό του αντιστρατήγου και αποστρατεύονται τέσσερις αξιωματικοί, που βρίσκονταν πάνω από αυτόν στην ιεραρχία. Πρόκειται για τους τρεις υπαρχηγούς, αντιστρατήγους Φλ. Ζουμπούλη, Αλ. Βλάχο και Π. Ρούμμη, και τον αρχαιότερο σε σειρά υποστράτηγο Ι. Δαλαμαγκιδή.

Το σκεπτικό πίσω από την επιλογή του κ. Νασιάκου για τη θέση του αρχηγού ήταν ακριβώς η επακόλουθη αλλαγή προσώπων σε όλες τις βαθμίδες της ιεραρχίας, ώστε να ανανεωθεί η εικόνα της ΕΛ.ΑΣ., να μην φέρουν τα πρόσωπα, που στελεχώνουν την ηγεσία, τις «αμαρτίες του παρελθόντος». Η επιλογή του κ. Νασιάκου, όπως όλα δείχνουν, έγινε και με γνώμονα την ύπαρξη συνέχειας σε αυτό το ηγετικό πόστο μέχρι την Ολυμπιάδα του 2004. Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, ο αρχηγός της ΕΛ.ΑΣ. μπορεί να μείνει στη θέση του έως και τρία χρόνια.

Εκτός συγκλονιστικού απρόοπτου, λοιπόν, αυτός θα είναι ο αρχηγός της αστυνομίας κατά την κρίσιμη περίοδο των Ολυμπιακών Αγώνων. Ως συγκλονιστικό πρόσωπο εννοείται μια υπόθεση ανάλογη αυτής με τον Πάσσαρη, που θα εκθέσει εκ νέου ανεπανόρθωτα την Ελληνική Αστυνομία.

«Το μαχαίρι μπήκε βαθιά»

Πριν από τη συνεδρίαση του ΚΥΣΕΑ πραγματοποιήθηκε σύσκεψη του πρωθυπουργού με τον υπουργό Δημόσιας Τάξεως και τον γενικό γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου, Σωκράτη Κοσμίδη. Χαρακτηριστική της σημασίας που είχε η ανανέωση της ηγεσίας της αστυνομίας είναι η δήλωση κυβερνητικού στελέχους, ο οποίος είπε χαρακτηριστικά ότι «το μαχαίρι μπήκε βαθιά και το ποτήρι της ηγεσίας μισοάδειασε», εννοώντας ακριβώς τη ριζική ανανέωση προσώπων στις ηγετικές θέσεις της ΕΛ.ΑΣ.

Στις αλλαγές στην ηγεσία της ΕΛ.ΑΣ. αναφέρθηκε και ο εκτελών καθήκοντα κυβερνητικού εκπροσώπου κ. Τηλέμαχος Χυτήρης, ο οποίος δήλωσε: «Είναι μια τομή. Η κυβέρνηση θα βρίσκεται στο πλευρό της αστυνομίας, για μια σύγχρονη και επαγγελματική οργάνωση. Αυτό εγγυώνται και οι αλλαγές που έρχονται».